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Interrogazione a risposta scritta 4-07810 presentata da  
 
ETTORE ROSATO  
 
mercoledì 30 giugno 2010, seduta n.345 
 
ROSATO, FIANO, MARGIOTTA, GENOVESE, SBROLLINI, BENAMATI, MURER, 
GINEFRA, BRAGA, BARETTA, BOBBA, GATTI e SANGA. –  
 
Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti. 
 
 
- Per sapere - premesso che:  
 
per ridurre il costo a carico dello Stato del servizio antincendi negli aeroporti, l'articolo 1, comma 
1328, della legge finanziaria 2007 ha previsto che l'addizionale sui diritti d'imbarco sugli 
aeromobili, di cui all'articolo 2, comma 11, della legge 24 dicembre 2003, n. 350, e successive 
modificazioni, sia incrementata a decorrere dall'anno 2007 di 50 centesimi di euro a passeggero 
imbarcato e allo stesso fine che sia creato un apposito fondo di 30 milioni di euro annui alimentato 
dalle società aeroportuali in proporzione al traffico generato;  
 
successivamente, con il decreto-legge n. 185 del 29 novembre 2009, la previsione di spesa relativa 
al fondo alimentato dalle società di gestione aeroportuali è stata modificata prevedendo che le 
risorse dello stesso siano destinate al dipartimento dei vigili del fuoco, del soccorso pubblico e della 
difesa civile del Ministero dell'interno e fossero utilizzate - a decorrere dal 1o gennaio 2009 - per il 
40 per cento al fine dell'attuazione di patti per il soccorso pubblico e per il 60 per cento al fine di 
assicurare la valorizzazione di una più efficace attività di soccorso pubblico del Corpo nazionale dei 
vigili del fuoco, prevedendo particolari emolumenti da destinare all'istituzione di una speciale 
indennità operativa per il servizio di soccorso tecnico urgente espletato all'esterno;  
 
stando a quanto è a conoscenza degli interroganti, le società di gestione aeroportuali non hanno mai 
versato quanto dovuto;  
 
il mancato arrivo delle risorse solleva tra l'altro anche la giusta protesta delle organizzazioni 
sindacali che lamentano la mancata erogazione di quanto pattuito con l'amministrazione -:  
 
quanto, dal 2007 ad oggi, abbiano versato le società di gestione aeroportuali e cosa sia stato fatto 
per escutere quanto dovuto e non corrisposto;  
 
quale sia l'importo suddiviso per anno di competenza incassato dal Ministero dell'economia e delle 
finanze quale addizionale d'imbarco e quali siano invece gli importi rassegnati per competenza ai 
capitoli di entrata del dipartimento dei Vigili del fuoco, del soccorso pubblico e della difesa civile. 
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